

**Совет Международной ассоциации
академий наук**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 октября 2006 г.

№ 170

г. Алматы

О развитии сотрудничества ученых-историков по проблемам содержания учебной литературы по истории

Во исполнение постановления Совета МААН от 23 ноября 2005 г. № 164 был реализован ряд мероприятий ученых-историков стран СНГ. Так, в декабре 2005 г. в Москве на базе Института всеобщей истории РАН и в сентябре 2006 г. в Душанбе на базе Академии наук Республики Таджикистан состоялись два совещания руководителей институтов истории стран Содружества, на которых были рассмотрены перспективы и формы дальнейшего сотрудничества ученых-историков стран СНГ, проблемы изучения и освещения в учебной литературе истории стран «постсоветского пространства» относительно тех периодов, когда народы стран Содружества находились в рамках единого государства.

Участники совещаний, реализуя свои планы, приступили к работе по созданию Ассоциации институтов истории академий наук, изданию исторического журнала и проведению летних школ молодых ученых-историков. Первая международная летняя школа молодых ученых-историков стран СНГ уже состоялась в августе 2006 г. Она была проведена на базе РАН ее Институтом всеобщей истории при финансовой поддержке РАН и Министерства образования и науки Российской Федерации, в ней приняли участие ученые и преподаватели из Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России, Таджикистана, Узбекистана и Украины.

Совет Международной ассоциации академий наук постановляет:

1. Одобрить работу ученых-историков стран СНГ по созданию Ассоциации институтов истории академий наук и выпуску международного исторического журнала.

2. Одобрить опыт проведения I Международной летней школы молодых ученых-историков стран СНГ и рекомендовать проводить летние школы регулярно.

3. Просить академии наук и организации, входящие в МААН, оказывать содействие ученым-историкам стран Содружества в реализации их инициатив и предложений.

4. Отметить роль Института всеобщей истории РАН (директор – академик РАН А.О.Чубарьян), его инициативы по активному поиску новых форм сотрудничества между учеными–историками стран, входящих в СНГ.

Президент Международной
ассоциации академий наук
академик НАН Украины



Б.Е.Патон